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Estructura y optatividad 
La prueba se compone de 2 partes: I. Comprensión escrita y II. Producción escrita. 
En la Parte I deberá seleccionar 1 texto y responder a las 3 preguntas sobre este. 
En la Parte II deberá seleccionar 1 de las cuestiones. 
 
 

PARTE I. COMPRENSIÓN ESCRITA 
 
Elija una opción (Texto A o Texto B). Responda a las 3 preguntas de la opción elegida. 
 

TEXTO A 
 

Há mais de uma década que o número de interrupções voluntárias de gravidez (IVG) 
realizadas em Portugal está em decréscimo. Se nos primeiros anos da sua legalização, eram 
feitas cerca de 20 mil IVG por ano, desde 2011 são cada vez menos. De acordo com dados da 
Direção-geral da Saúde, em 2021, foram feitas 11.640 interrupções, representando uma 
quebra de mais de 40% numa década. 

“Há um declínio da IVG nos últimos anos porque a mulher portuguesa opta por fazer 
uma contraceção segura. Este ponto, quando comparado com a realidade da mulher norte-
americana, é uma diferença flagrante”, refere Ana Aroso. “Em Portugal (...) há uma adesão à 
contraceção. Mesmo comparando com o resto da Europa, as portuguesas aceitam muito 
melhor a pílula, embora estejamos a notar que há cada vez mais interesse em métodos 
contracetivos de longa duração”, continua a ginecologista, reforçando que às suas consultas 
chegam muitas mães com filhas de “15 ou 16 anos”. “Sabem que elas namoram e trazem-
nas, não na expetativa de que eu lhes diga para não terem relações sexuais, mas porque 
assumem simplesmente que vão iniciar a vida sexual e não querem que engravidem”, diz, 
considerando que neste tipo de questões o exemplo e a influência familiar é mais 
preponderante do que a escola ou as aulas de educação sexual. 
 

(Fonte: Expresso, Marta Gonçalves) 
 
Preguntas del TEXTO A. Desarrolle en portugués las siguientes cuestiones: 
 
A.1. Segundo o texto, qual é a evolução da IVG na última década em Portugal? (2 puntos)  
 
A.2. Qual seria o motivo dessa mudança? (2 puntos)  
 
A.3. Esclareça o significado da expressão “namorar” e a quem é referido no texto. (2 puntos) 
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TEXTO B 
 

A PSP anunciou esta segunda-feira que detetou no passado fim de semana 1.050 
condutores em excesso de velocidade e fez 117 detenções, 85 delas por condução com 
excesso de álcool. Num balanço sobre a operação "Risco Mínimo", realizada entre sexta-feira 
passada e domingo no continente e ilhas, a PSP contabilizou 304 operações rodoviárias, tendo 
fiscalizado cerca de 8.000 condutores. 

De acordo com os dados, das 61.602 viaturas controladas por radar, 1.035 registaram 
excesso de velocidade e dos 2.577 condutores submetidos ao teste de alcoolemia, 112 tinham 
níveis de álcool no sangue acima do máximo permitido por lei (0,50mg/litro de sangue), 
enquanto 85 destes tinham uma taxa já de valor considerado criminal (igual ou superior a 1,20 
mg/l), sendo detidos. 

No total, a PSP registou 2.541 infrações, das quais 114 muito graves, 794 graves e 
1.633 ligeiras, destacando-se entre estas 41 por não-utilização (ou utilização incorreta) do 
cinto de segurança e sistemas de retenção e 31 por uso indevido do telemóvel durante a 
condução, constituindo estas infrações algumas das principais causas da sinistralidade 
rodoviária. A PSP detetou igualmente 147 viaturas a circular na via pública sem inspeção e 
passou 54 multas por falta de seguro obrigatório. Da operação "Risco Mínimo" resultaram 
117 detenções: 85 por condução sob o efeito do álcool e 32 por falta de habilitação legal. 

 
(Fonte: Expresso) 

 
Preguntas del TEXTO B. Desarrolle en portugués las siguientes cuestiones: 

 
B.1. Explique, por palavras suas, qual é o assunto tratado no texto. (2 puntos) 
 
B.2. Indique quantas pessoas foram detidas e explique, por palavras suas, os motivos da 
detenção. (2 puntos) 
 
B.3. Esclareça o significado da expressão “sinistralidade rodoviária”. (2 puntos) 
 
 

PARTE II. PRODUCCIÓN ESCRITA 
 

Desarrolle en portugués una de las dos propuestas (extensión 120 palabras): 
 

PE. A. Está a participar num fórum internacional em língua portuguesa e um dos tópicos é 
"Medidas de contraceção". Escreva uma mensagem em que dê a sua opinião sobre os métodos 
contracetivos. (4 puntos) 
 
PE. B. A Rita, uma amiga portuguesa, escreveu-lhe um correio eletrónico em que conta que 
tirou a carta de condução. Escreva uma resposta com conselhos para uma condução em 
segurança. (4 puntos) 
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